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EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
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Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

JEZYK ROSYJSKI

Poziom rozszerzony

Symbol arkusza

TEST DIAGNOSTYCZNY | |mirp-r0-Z00-2212
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DaTA: 20 grudnia 2022 r. L
GODZINA ROzPOCZECIA: 14:00 Uprawnienia zdajacego do:

. nieprzenoszenia odpowiedzi
Czas TRWANIA: 150 minut ha karte adpowledz|
dostosowania zasad
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 60 oceniania.

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wilasciwej formule, z wltasciwego przedmiotu na wlasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wiasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1.

N o g bk w

@

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron (zadania 1-10). Ewentualny brak
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Teksty do zadan od 1. do 3. zostang odtworzone z ptyty CD.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Aby zaznaczyé odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego, zamaluj M pola

do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz ké’rkiem@ i zaznacz wtasciwe pole.
Tylko odpowiedzi zaznaczone na karcie bedg oceniane.
Nie wpisuj zadnych znakéw w czeéci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Zadanie 1. (0-6)
Ustyszysz dwukrotnie trzy teksty. Z podanych odpowiedzi wybierz wiasciwa, zgodna
z trescig nagrania.

W zadaniach 1.1.i 1.2. zakres$l jedna z liter: A, B albo C.

Tekst 1.
1.1. U3 TekcTa MOXHO caenaTb BbIBOA, YTO €ro aBTop
A. 9BnsieTcAa HEONbITHLIM BOAUTENEM.
B. nobuT nutatbCsa B NPUAOPOXKHbBIX peCTOpaHax.
C. coMHeBaeTcs B HEOOXOAMMOCTN BBEAEHNS HOBUHKM.

Tekst 2.
1.2. Kakoe u3 npeanoXxeHnn ABnseTcA (pakTomM, a He CyObEKTUBHbIM MHEHUem?
A. Cpeaun poccusiH Hanbonee nNonynsipHbIM AOMALLUHMM MUTOMUEM SBNSAETCS KOLLKA.
B. O6weHne c gOMALIHMMUW XMBOTHBIMU MOSTIOXKUTENBHO BNNSAET Ha
NPOAOMKNTENBHOCTb XU3HW YernoBeka.
C. OpauHokue nitogm B Poccun 6epyT nMtoMua M3 npuioTa valle, Yem ceMenHble napbl.

W zadaniach 1.3.—1.6. zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.

Tekst 3. (do zadan 1.3.-1.6.)
1.3. OTBe4as Ha nepBbIN Bonpoc, PernHa coBeTyeT Ha4YMHaOLWKUM bankepam
A. cneagnTb 3a TEXHUYECKMM COCTOAHMEM MOTOLMKNA.
B. no3aboTuTbCs 0 COOTBETCTBYIOLLEN SKMMNPOBKE.
C. noe3guTb C rpynnon OnbITHbIX MOTOLMKITUCTOB.
D. cobnoagaTtb Ha Aopore CKOPOCTHOW PEXUM.

1.4. Korpa poautenu y3Hanu, 4to PermHa xo4eT Kynutb BTOPOA MOTOLMKI1, OHU
A. noobewanu en NOCTPOUTL rapax.
B. npeanoxunu en geHbrn.
C. npoBenu ¢ Hel Beceay.
D. yctpounu en ckaHgan.

1.5. Bo Bpems roHku PernHa pasosnunacb Ha onepatopa noTomMy, YTo OH
A. nomeLuan en onepeanTb CONEpHULLY.
B. npowvrHopupoBan eé€ TpeboBaHue.
C. oTkasan en B NomMoLLun.
D. Kpu4yan Ha Heé.

1.6. B KOHLe MHTEPBbLIO XXYpPHaNUcT
A. yauBnseTtcs ysriedeHuio PervHol.
B. paccyxgaet 06 akcTpemanbHOM crnopTe.
C. penuTtca BrneyaTrieHUsAMM O Noe3ake Ha MOTOUUKIe.
D. cpaBHMBaeT noBegeHWe MOTOLIMKITUCTOB Ha Jopore.
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Zadanie 2. (0-5)

Ustyszysz dwukrotnie pie¢ wypowiedzi dotyczacych minimalizmu. Do kazdej
wypowiedzi (2.1.-2.5.) dopasuj odpowiadajace jej zdanie (A-F). Wpisz rozwigzania
do tabeli.

Uwaga: jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

CnepoBaHue NnpuMepy M3BECTHOWN NIMYHOCTM HE MPUHECTIO XXeraemMoro pesynbraTa.
damunuen nuTepaTypHOro NepcoHaxa Ha3Banu CKIOHHOCTb K HAKONMUTENbCTBRY.
Becnopsagok B oKpy>XeHUn YenoBeka nnoxo BAUSIET Ha ero caMoYyBCTBUE.
MuHumanuam B ogexae nomoraeT G6biTb 6onee cobpaHHbIM.

YyBcTBa NOBNUANN Ha BbIGOP XXM3HEHHbLIX MPUOPUTETOB.

mmooOw>»

BbiBoA: nyylle npngepxmeaTbCs 30510TON cepeamHbl.

2.1 2.2. 2.3. 2.4, 2.5.
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Zadanie 3. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie wypowiedz na temat postanowien noworocznych. Na podstawie
informacji zawartych w nagraniu odpowiedz krétko na pytania 3.1.-3.4., tak aby jak
najbardziej precyzyjnie odda¢ sens wystuchanego tekstu. Na pytania nalezy
odpowiedzie¢ w jezyku rosyjskim.

3.1. Kakoe >xenaHue cpeam y4acTBYHOLLMX B ONpoce Oblo cambiM NONynspHbIM?

3.2. CKOnbKO NpOLEHTOB Y4aCTHUKOB OMpoca YNOpPHO NPOAOIMKaET BbINOMHATbL CBOU
HoBorogHwe obelaHusa?

3.3. Kakow BbiBOg MOXHO coenaTtb U3 9KCNepuMeHTa, B KOTOPOM ydacTeoBano 150 yenosek?

3.4. Kakown coBeT JaéT aBTOp TEKCTA TEM, KTO XOUET N36aBUTLCS OT BPEOHbIX NPUBLIYEK?

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN 1. ORAZ 2. NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4. (0-5)

Przeczytaj tekst, ktéry zostat podzielony na cztery czesci (A-D), oraz zdania 4.1.-4.5.
Do kazdego zdania dopasuj wiasciwg czes¢ tekstu. Wpisz rozwigzania do tabeli.
Uwaga: jedna z czesci tekstu pasuje do dwéch zdan.

4.1. | BnoxeHue aeHer B NnpoaBukeHne busHeca NpUHOCUT BUOUMbIN 3hpekT.

4.2 B aToM pparmeHTe ecTb nHopMaLmsa 0 TOM, YTO NPOMCXOANT ¢ BpakoBaHHbIM
" | ToBapom.

4.3. | Monogoi 6usHecmMeH ObinT HEAOBOJIEH pe3yrnbTaTom Tpyaa.

4.4. | Becénblin 3KCNEpPUMEHT CTan MMMyNbCOM AN OTKPbITMS COGCTBEHHOrO Aena.

4.5. | Co3gaHue npuHTepa noTpeboBano 6onbLnX yCunum cneumanmncToB.

LUOKONALHO-VHXEHEPHbIVN BU3HEC

Ansa mHoaux nmodet 3D-rneyams Q0 cux rnop Haxooumcsi Ha cmbiKe Hay4yHoU ghaHmacmuku
U aKcrepumeHmarnbHo20 onbima. Ha dene xe ama mexHonozaus npuobpemaem 6cé
bornbwee npusHaHue.

A. OpgHaxabl monogon nuxxeHep Makcum KoBanesckui, paboTatowwmin B cdoepe 3D-nevartn,
npeanoXun Konneram pa3eneybcs 1 NPoOBECTU HEOObIYHbIN OMNbIT B labopatopuun. Tam
Haxoawuncs npuHTep ans 3D-nevatu. LLyTkM paam HXeHepbl 3annnu B HEro LWokKonag
N HaHecnn Ha Bynouyky y30p B BUAe cmannuvka. Bce oueHnnu nonyyeHHbin adpdexT,
nocmesnuch 1 cbenu 6ynoyky. Ho Makcum pasrnsgen B 3TOM LWYTKE KOMMEPYECKUN
noTteHuywnan. Bo-nepBbix, NIOTOMY YTO ONbIT HAarns4HO Nokasan none3y 3D-nevatu ans
KynuHapun. Bo-BTOpbIX, NapeHb Bepun B COGCTBEHHYIO rMNOTE3Y O TOM, YTO aKTyarnbHble
TEXHONOrMN MOryT NMPUHECTU BbIFOAY, €CNN HanayT NPUMEHEHNE B HYXXHOW cdhepe.

B obwem, ata 3abaBHasa cuTyauma noatonkHyna Makcmuma k gencreuto. OH
3aperucTtpupoBan dupmy, cobpan KomaHay u norpysunca B GusHec.

B. CyuwecTBytoLme Ha pbiHKE NPUHTEPBI HE BbiNM NPUCNOCOBEHbI ANA MacCcOBOM
NpoAYyKUMM LIOoKoNaaHbIX nagenun. HyxHo 6bino paspaboTtaTb HOBbIM, NeYaTaloLmi
UMeHHO LwokonaaoMm. MNepebin obpasel, Makcum cuntan HecoBepLleHHbIM. OH roBopu,
4TO Maes Gbina CrMwKoM aMbrLMO3HON N peann3oBaTth €€ Ha CTO NPOLIEHTOB
B HAMEYeHHbIE CPOKM He yaanocb. HECMOTPSA Ha TO YTO NPMHTEP BbINOSHAMN 3a4aHUs, OH
He 6bin roToB ANA MCMNOMb30BaHUA MNOTEHUMANbHbIMW NOKyNaTeNAMN: yCcTaHOBKa Gbina
TEXHUYECKM CNOXHOW, a pe3ynbTaT — HenpeackasdyeMbiM. YacTo Bbixoann 6pakoBaHHbIN
TOBap. YCTPOMCTBO HYXHO 6bino gopabartbiBaTh. VIHXeHepbl U TEXHOMOM 3acyyunB
pyKaBa CHOBa B3NUCb 3a Aeno. A Yepes HEKOTOPOe BpeMsi OHK, paboTas B noTe nuua
co34anv HOBbIM NPUHTEP, KOTOPbLIN HE CTbIAHO BbINO NpogaBaTth KIMMEHTaM U Ha KOTOPOM
MO>XHO 6bIfI0 camuM nevaTaTh LUOKOMALO0M.
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C. U 1yT nosBmnaco criegytowas TpyaHOCTb: Kak HaUTW 3aMHTEPEeCOBaHHbIX MOKynaTenen?
Makcmm Havan y4ntbeca MapKeTUHry n npogaxam. OH NpuULWEN K TaKOMy BbIBOAY: YTOObI
packpyTUTb OMPMY, HY>XHO MHBECTUPOBATL B peknamy B MHTepHeTe. MIMEHHO B HEWN OH
BMAEN OrpOMHOE NPEMMYLLIECTBO U cuny. OTo 6bIno HegelwéeéBoe Aeno, Ho, Kak
oKasarnochb, ctosulee! 3akasbl NPOCTO NOChINANNCh, NX CTAHOBUITOCh BCE BonbLue.
Monogomy 61u3HecMeHy cTanu o4eBuaHbl 6a30Bble NPUHLMIMBI MapKETUHIOBOM
aHanUTUKK: NpsMasi CBA3b MEXAy UHBECTULMAMU B peKramy 1 KOSIM4eCTBOM 3aKa30B.
M xoTs He BCce cTpaTerun gatoT CTOMPOLEHTHBIN pe3ynbTaT, NpakTuka nokasbiana, 4To
Takme 3aTpaTbl cebsi oKynatoT.

D. 3Haete, Kakon cambii OONbLUON 3aKa3 Ha CNagKun CyBEHWP BbinoriHuMna ovpma
Makcuma? 3rotoBneHme naTngecaTit WoKonaaHbIX MOCTOB M TPAHCMOPTHBLIX pa3Bs30K.
KomaHga co3gana gusanH, Hanevatana oH 13 cbegobHon caxapHon 6ymarm, a camm
MOCTbI 1 3NTEMEHTbI Pa3BA30K CO34aBaNMCh Ha YETbIPEX NMPUHTEPAX B TEYEHME ABYX
Henenb. OOLWMI BeC LLOKonaaHbIX 06beKTOB cocTaBumn 6onee cemu Knnorpammos!
KoHeuHo, nHorga crny4aeTcs, YTO roTOBOE U3genve He NpoxXoauT NPOBEPKY KayecTBa
nepen oTnpaBKOM KIMEHTY. Torga HEHYXXHbIV MPOAYKT NPOCTO... CbeaeTcs camumm
Npoun3BOANTENAMM UMNN NX BNN3KMMK. A Ha carnTe dPUPMbl MOXXHO NpoYMTaTh BECENoe
obbasneHue: «lpegnaraem BakaHcnto «lMoegartenb AeEKTHbIX N3a4enun n3
KayeCTBEHHOro Lwokonaga». MHTepecHo, KTo-HMBYAb yxe oT3biBanca?

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

MJRP-R0-100 Strona 7 z 20



Zadanie 5. (0-5)

Przeczytaj tekst, z ktérego usunieto pie¢ fragmentow. Wpisz w kazda luke (5.1.-5.5.)
litere, ktéra oznaczono brakujacy fragment (A—F), tak aby otrzymaé spéjny i logiczny
tekst.

Uwaga: jeden fragment zostat podany dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

«UJAPB-AMNTEKA»

B Poccum B cTapuHy nedeHne ganeko He KaxgomMy 6bino no kapmany. 5.1. Bce xe
ocTarnbHble OrpaHMYNBanMCb HApPOAHbIMM CPEACTBAMM — NO NPEMMYLLECTBY LienebHbIMK
TpaBamu. B Hanbonee THXKEnNbIX cnyyasx MOXHO Oblfio NONPOCUTbL LIMPIOfIbHUKA NYCTUTb
KpOBb 3a HeGonbLUyto nnaTy.

M BoT, HakoHel, B MockBe nosiBunack nepsas anteka. [Mpounsowno ato B 1581 rogy.
MmeHHo Toraa uapb VBaH Mpo3HbI 06paTUNCcsa 3a NOMOLLBIO K aHTTIMNCKOM KOporneBe
Enusasete . 5.2. Bnarogaps aTon nogaepke ObIIO CO30aHO HOBOE ydpexaeHue,
KoTOopoe 06Cny>K1Barno LapcKyro CeMbIO.

Mo4yTn Yepes cTo netT B [OCTUHOM ABOpPE OTKpbIfachk ewe ogHa anTteka, B KOTOPOWH
niekapcTBa MO KynuTb JIIOAM pasHbIX COCroBWI. JlekapCTBEHHbIE NpenapaTthl B HEE
npmBo3unu n3 Nepmanun, MNonnaHamm n AHrnnm, a uenebHble Tpasbl BblpaluBanm no MecTy
«nponunckny» — 1o ectb B Mockee, B AnTekapckom oropoge. MNpu MNeTpe NMepsom cTonuua
obpena yxe uernbix BoceMb hapMaLeBTUYECKNX 3aBEOEHUN, U C KaXXAbIM rO40M UX YMCHO
pocrio.

Bcem nsBecTtHo, 4TO B cTonuue ectb Llapb-nywka n Llapb-konokorn. Ho He BCskuIA 3HaeT,
4yTO ecTb eLwé n «Llapb-anteka». 5.3. Ero anteka ctana coBepLleHHO HEODbIYHbIM
ansa Poccuu, HeT, He marasvHoM, a uenbiM npegnpuaTtnem! Mpu anteke 6binm cknagpl
n naboparopumn, 3aHMMaBLLMECH UCCeA0BaHNEM NIEKapCTB, NULLK 1 BoAbl. B 3aBeaeHnn
deppeiiHa B NpUEMHOI 61 poHTaH K3... hpaHLy3CKMX OyXOB, a Ha BXoae CToAso vyyeno?!
rmraHTckoro measegs. 5.4. KoHeuHo, Takas nporynka AMKoro 3sepsd no ynuuam
MockBbl cobupana TbiCsi4M 3eBakK.

B 1873 roay, yxe npu cbiHe Kapna BaHoBU4Ya anteka ctana nepefoBbiM yuYpexaeHuemM
B cBOen obnactu. 3gecb pabotanu xummuyeckas n ructonoro-b6akrepunonornyeckas
nabopatopun. B HUX NpOBOANNN BCEBO3MOXHbIE NCCNENOBAHUSA N aHanu3bl, Aaxe Benu
3aHATUA NO (papmaLeBTUKe.

K koHUy XIX Beka 3aBeeHVe pa3pocriocb 40 TaKOW CTeNeHu, YTO eMy CTano TeCHO
B CTapoM 34aHmmn. 5.5. 3Ty npocbby paccmoTpenu nonoxutensHo, n B 1899 roay
anTeka «PeppenH» TOPXKECTBEHHO OTKpbIfachb. ATO OblNo caMmoe KpynHoe
dapmaueBTMYeCKOe 3aBefeHne B ropofe, U TOrAallHAs npecca Ha3sarna ero
«Uapb-anTtekony!

1 Yyyeno — tu: wypchane zwierze.
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A. B oTeeT OHa npucnana MOCKOBCKOMY Korsiere niekapcrtsa 1 3HalOLWKNX «anxXmMncToB».

Ero xo3auH nogan npoLueHne CToNMYHbIM BNacTsM paspeLlnTb COM 3TOro oMa, YTobbl
Ha ero Mecte NOCTPOUTb HOBbIW, C 6onee NPOCTOPHBLIMU MOMELLEHUSIMMU.

C. Ux konu4yecTBo 6bINO CTpOro orpaHnm4eHo, Nno3TOMYy LeHbl XO034€Ba yCTaHaBlinBasnum
Aaneko He AeMOKpaTU4YHbIe.

D. B cBOé BpeMsi 3TOT MuLIKa (kmeon!) Obin NprobpeTéH Ana NnpmBredYeHns noceTuTenen:
KaXxgoe yTpOo ero BbIBOAWMM OCBEXUTBCA K POHTaHY Ha coceHen ynuue.

E. VIMeHHO Tak korga-To HasblBanuv 3HaMEHUTY0 anTeky Ha Hukonbckon ynuue,
BnagenbLuem kotopon obin Kapn MeaHoBuy ®eppeiH.

F. Tonbko 6oraTble MOrnv No3BoNnUTb cebe KynuTb NevebHble MUKCTYPbI, NPUrnacuTb
[LOKTOpa Unu noexaTtb B CAHATOPWUIA.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 6. (0-8)
Przeczytaj dwa teksty dotyczace przestepstw. Wykonaj zadania 6.1.—6.8. zgodnie
Z poleceniami.

Tekst 1.
MPUKIMKOYEHUA BOJTbHOIO
o B. Bnadmenu
lNpoucwecmesue

— Cepéra, npuBeT, — ckasan s CBOeMy Apyry, Korga oH cHAn Tpybky, — 310 YKeHs1. Y MeHs
aHrvHa, NpuBe3n MHe 4To-HMOyab NoXxeearb.

— KoHeuHo, npuBeay, xau.

Bckope B Moen kBapTupe pasganach 3ByyYHas Tpenb. OTKpbIB ABEPb, S yBUAEN OBYX
HE3HaKOMBbIX MYXXYUH.

— Bbl Anekcangp ViBaHOBMY? — cnpocun oauH.

— Kakon ewé AnekcaHap MBaHoBWY, — OTBETUN S, NbITAACh 3aXNONHYTb ABEPb, HO
He3BaHbI roCTb ObIN yXKe B KBapTUpe.

— Ewé KkTo-HMbyab Aoma ecTtb? — CnpoCcus OH.

B nocnegHee Bpems y4acTUNMCh KBApTUPHbBIE KPaXn, N XXUTENSAM COBETOBamNu He
OTKpbIBaTb HE3HAKOMbIM M0AAM, HO S 3aHUMancsa 6okcom 1 Obin yBEpEH, 4To B Nt0OOM
cuTyaumm cmory 3a cebsa noctoaTe. OTNpaBmB BOLIEALIEro B HOKAAYH, 9 yXKe rotoB 6bin
pasgenartbCsi U C ero HanapHMKOM, HO TOT ycrnest HABPOCUTb MHE flacCo Ha PYKy U OEPHYN Ha
cebs. MeHs BbIGPOCKNO Ha NTIECTHUYHYHO MAOLWaaKy.

lMoHemMHory Havanu cobupaTbca coceaun. bnusko oHM He noaxoannw.

Hanagatowime ckasanu cocegsm, YTO OHU CaHMTapbl U3 NCMXOMNEPEBO3KN U Npuexanu 3a
nauMeHToM, a y noabesaa ux Xaet MmawmnHa. Cocegm NOCMYLIHO BbIFMAHYN B OKHO — TaM,
OencTBUTErNbHO, CTOAMa CKopasi MOMOLLb, MOTOM OHU NepeBenu B3rnaa Ha AepyLnxcs v nog
nanbTo yBugenu 6enble xanatbl. A e MallnHbl BUAETb HE MOr, a XanaTbl MeHs1 He yoeaunu.
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A nputBOpUICS, YTO TEPSIto co3HaHWe. Hanagaewme nogaanvcb Ha YoBKY U HEMHOIO
paccnabunucb. A Bocnonb3oBarncs 3TuM U BblpBarncs. OgHako yWTu OT npecrnegosaTtenei
He ycnen. HanagaBslume cTanu TawuTb MEHS B KBapTUpY...

*k%k

OyHynca 9 Ha KpoBaTu, C TPYAOM AOTAHYNCA Ao TenedoHa, Habpan «02» 1 ckasan, 4To
MEHS MblTanucb orpabuTsb.

— Gamunna?

— BpyckuH.

— Apgpec?

— XenesHogopoxHas 1, ksapTupa 27.

— Cenvac npuegem.

A cobpancs neyb, HO 3a3BOHWIT TENEMOH.

— ToBapwuwy, BpycknH?

— [Oa.

— [lexypHbin Pponos, TpuaLaTh NATOE OTAENEHE MUIMLMKU. BbISCHWAW Mbl Balle geno.
OT10 He orpabnexue. Jlioamn, KOTOPbIX Bbl HE XOTENW NYCKaTb — CAHUTaPb! U3
ncuxonepeBo3kn. OHM nepenyTtanu XXenesHoaopoXHy ynuuy v XKenesHoa0pOXHbIV
npoesa. Tak YTo BCE B Nopsaake, MoXeTe He 6eCnoKOUTLCA.

— KoHe4yHo, BCE B Nopsaake, — ckasan s, — TONbKO Y MEHsI Nepenom AByX pE6ep 1 CUHAKN
no BCceMy Teny, — 4 NepeBén AbixaHne: MHe TPyAHO Bbifo roBOpUTh, OAHAKO, S BCE-TaKM
3aKOH4YM, — HO pa3Be 3To noBoa Ans 6ecnokoncrea?

102 — Homep TenedoHa nonuuun B Poccun.

JuaeHo3

Korga s npuwén k Bpady MapkoBy (3HaKOMOMY MOMX POAUTENEN), OH cKasan:

— A Bbinuwwy Tebe GlonneTeHb? Ha ABe Heaenu, a Tbl Nofan Ha CaHUTapPOB B cyA,.

BepHyBLUMCb 4OMONR, 1 NOCIE HEKOTOPbIX KonebaHnin NO3BOHWUI B NCUXOMNEPEBO3KY.

— [a, Mbl yXe 3Haem, — ckasana cekpeTtapLua, — 6purage o6bsaBUIM BbIFOBOP M NULLIMIN
kBapTanbHon npemun. OHKU XOTenn npuexaTb K Bam U3BUHUTBLCA. O4HY CEKyHOOUKY,
nepegato UM Tpyoky.

— HoGpbIn aeHb, foporon, — pasganca 6GapxaTHbIN rofioc, — K KOHLY AHSA Mbl 3ae4em
K Tebe.

— Hy n Hy, — nogyman s, He 3Has, YTO AenaTb: TO NI HaKpbiBaTb Ha CTOS, TO N1 NO4aBaTb

B CyA.

2 BronneTteHb — zwolnienie lekarskie.

*k%k

K Bpauy 9 nowwén yepes Hegento.

— Yxe Bbl3agopoBen? — cnpocun Mapkos.

- [a.

— 3710 caHuTapbl Tebst yroBopunn Ha paboTy BbINTU?

— N3-3a aToro cnyyas um BbIrOBOP BKaTUIK, NPEMUN NIULLNIN U B AOSHKHOCTM MOHU3WIN.
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— A Tbl Y HUX NPOLLEHMS MONPOCHK.

— OHM TYT HM NpK YEM, NPOCTO MHE JOMa cUaeTb Hagoerno.

— JlagHo, ecnu Tbl Tak Xo4eLlb, 1 Tebs BbiNWLy, a ApY3bsiM TBOUM U3 MCUXONEPEBO3KN
CKaXXy, YTO He 3ps OHM 3a Tobow npuesxann. Y Tebsa 4encTBUTENbHO C roNoBON He BCE
B nopsake. Ha HanoneoHa, Tbl, KOHEYHO, HE MNOTAHELLb, HO ecnu Tebe oTpesaTb yxo, TO 3a
BaH Nora conpéuub.

W zadaniach 6.1.—6.4. z podanych odpowiedzi wybierz wiasciwa, zgodna z trescig
tekstu. Zakresl jedng z liter: A, B, C albo D.

6.1. Kakoe M3 nepeyncneHHbIX HNXKe COObITUM NPOU3OLUIIO NepBbIM?
A. XeHsi 3ameTun caHuTapa.
B. Coceau BbIWAM Ha NECTHUYHYIO MAOLWAaKy.
C. B kBapTupy napHsa no3BOHMIM Ba HE3HaKoMLa.
D. K nogvesay KeHu nogbexana MallumHa CKOpOW NOMOLLN.

6.2. BblpaxeHue U3 TeKCTa «Noaaanuch Ha yroBKY» 3HAUYUT, YTO MY>XUYUHbI
A. HakuHynu nacco.
B. nanu cebst o6MaHyThb.
C. yKknoHunuch ot 60pbObl.
D. ynosunu ygobHbl MOMEHT.

6.3. MNog4YépKHYTbLIN hparMeHT MOXHO O3arnaBuUTb
A. XXEPTBA OLWNBKW.
B. CNYYANHbI/ 3BOHOK.
C. TPYOHOE OEXYPCTBO.
D. NMOCJIEACTBNA BONE3HW.

6.4. U3 3akniounTenbHOro Ananora MOXHO caenatb BbIBOA, YTO
A. MapkoB cumTaeT ns3BuHeHUs XXeHn HEeUCKPEHHUMMU.
B. >KeHsa He xo4eT Bo3BpaLlaTbcsa Ha paborTy.
C. XKeHo xOET cepb€sHas onepaums.
D. MapkoB upoHusupyet Hag XKeHen.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Tekst 2.
CEKPETbI MPECTYMNHOIO MACTEPCTBA

Knap Hn — cyaebHbin ncuxonor ns Yumeepcuteta NoptcmyTta. OHa 3aHMMaeTcs
nccneaoBaHNEM NCUXOSTOMMYECKOro COCTOSAHMA NpodyeccnoHanbHoro rpabutens. Ceoto
Hay4Hyto paboTy Knap Hayana B TiopbMax, rae paccnpailineana npaBoHapyLwmrenem o
AonyLeHHbIX nmun npomaxax. OHa nokasbiBana cBoMM cobecegHnkam otorpadoun 1 NnaHbl
AOMOB, noaTankmBas nx K BOCCO34aHUI0 B NAMATU TOr0 AHS, KOr4a OHWU MO Ha
npectynneHve. Bbl AymaeTe, oCyXaAE€HHbIE B3MTOMLUUKM MPOSBASANM NOSO3PUTENBHOCTD UK
BpaxaebHOCTb MO OTHOLLEHWUIO K TOMY, KTO MblTancs BbiBeAaTb UX TalHbl? HN4yTb He
6b1Bano! OHM GbINM NPOCTO CHACTNIMBLI BO3MOXHOCTU OTKPbITLCS, MOTOMY YTO NO 6onbLuen
4YacTWN OHM UCNbITbIBAIOT HEBEPOATHYIO CKYKY W, Kak MpaBuio, UCKpeHHe padbl TOMY, YTO KTO-
TO UHTEpPECYeTCHA TEM, YTO OHM AenatoT.

Okasanocb, 4YTo OONbLINMHCTBO rpabuTtenen AencTByeT Ha NPodeCcCcnoHanbHOM
«aBTONWUNOTEY, U 3TO NO3BONAET UM BbICTPO M 3PIEKTMBHO MCMNONL30BATL NOOYHO
NpeACTaBnsoLLYHCA BO3MOXHOCTb. HO BCE HaUMHaeTCsa 3a40nro 40 AHSA COBEpPLUEHMUS
npectynnexus. Korga B3NOMLUMK UCTbITLIBAET HYXXAY B AeHbrax, OH NpUCTynaeT K
OTCNEXMBaHMIO pacnopsaka AHs NOTEHUManbHOW XXepTBbl — CKaXkeM, obpallaeT BHMMaHme
Ha TO, Korga ob6beKT BbirynmBaeT cobaky. [NoTtom, BbiOpaB yaoOHbIN MOMEHT, rpadutens
NPOHMKaeT B JOM.

Mocne pa3roBopoB C nNpectynHukamu Knap noHana, 4To curHanusauumio B Aome Bpag v
MO>XHO CYUTaTb CEPbE3HBIM NPENATCTBMEM A5 3M0YMblNeHHUKOB. Oka3anoch, 4To
NPEeCTYNHMUKN UTHOPMPOBanu NpeaynpexaatroLLme curHarnbl, NOTOMY YTO 3HanM, Kak
OTKMOUYMTb cuctemy. Ecnm xxe y xo3seB ectb 6onbLias rpoMko natowas cobaka, To BOpbl
yxoaunu 6e3 nUWHUX BONPOCOB, HO XXMBOTHbIE NOMEHbLLE UM HE MeLlanu.

Knap cumTaeT, 4To eCTb HECKOSBbKO MPOCTbLIX MEP NPEAOCTOPOXHOCTM, [OCTYMHbIX
Kaxxgomy. NMomnmo oueBnaHbIX NPUEMOB (He 3abblBaTb 3aKpbiBaTb OKHA W 3anupaTtb ABepw),
OAMH 13 CaMbIX LENCTBEHHbIX CMOCOO0OB — NOCTapaTbCsA OTNYrHYyTb NPecTynHuKa. «Bbixoas
n3 AOMYy B MarasuH, NPOCTO KPUKHUTE YTO-HNOYAb CNOBHO HA NPOLLAaHNE Yepes3 BXOLHYHO
ABepb, — roBopuT Knap. — 310 co3gacT unmno3unio NpucyTCTBUA NIOAEN, JaXKe eCriv B AOME
HUKOrO HET».

Knap Hu npusHaéTtcs, 4To BUAUT BO3MOXHOCTb NPECTYNSEHNS NOBCIOAY, MOYTU Kak Te
NPeCTYMHblE YMbl, U3y4eHNEM KOTOPbIX OHA 3aHMMaeTcs. M kak onbITHbIN NpodeccroHan
OHa 3acekaeT noTeHuMarnbHble Leny BCAKUN pas, kKoraa aet ryndarb ¢ cobakomn.
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Odpowiedz krétko na pytania 6.5.—6.8. zgodnie z trescig tekstu, tak aby jak najbardziej
precyzyjnie odda¢ jego sens. Na pytania nalezy odpowiedzieé w jezyku rosyjskim.

6.5. Moyemy 3aknOYEHHbIE OXOTHO Aenunuck ¢ Knap cekpetammn cBoel AesaTenbHOCTU?

6.6. C 4yero BOp Ha4MHaET NOAroTOBKY K MPECTYNIIEHNIO?

6.7. No4emy curHanmsaums He siBnsieTcs Hanbonee apPEKTMBHBIM CPEACTBOM OXPaHbl?

6.8. Kakon cnocob nsbexaHus rpadexa Knap cuntaet cambiM ahPEKTUBHBLIM?
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Zadanie 7. (0-6)
Przeczytaj tekst. Z podanych odpowiedzi wybierz wtasciwag, tak aby otrzyma¢ logiczny
i gramatycznie poprawny tekst. Zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.

100 TbICAY AOJINAPOB 3A OMH COBET

Bornee 50 net Ha3ag k 7.1. 3yOHON NacTbl NPULLIEN YENOBEK, 3asBUBLUNI, YTO
MOXET 3HAaYNTENBHO YBENNYMUTbL NPUObLINb KOMNAHWMKM, U 3TO NOYTU HUYEro He ByaeT en
ctonTb. 3a cBown cekpeT oH notpebosan 100 Thica4y gonnapos. He xenas nnatuTb OrpOMHyHO
no TeM BpemMeHam CyMMY, PYKOBOACTBO hMpMbl CO3Basio CBOW LITAT cneumnannctoB. OHu
7.2 ObINKn HaWTK cekpeT, KOTOpPbIM Bnagen ToT yenosek. O4HaKo Korga y HUX HUYero
He BbILLMO, NPOU3BOAMTEND CKpeNnsa cepaLe NoANUcan Yek U Bpy4un ero YenoBeky,
obellaBLIEeMYy pacKpbiTb TaNHy.

B oTtBeT Bnageney mpMbl nony4mn nnucTok 6ymarn, Ha 7.3. _ BbIno HanucaHo
HecKomnbKo cnoB: «Caenante AblpodKy And nactbl nobonblwe». KoMnaHnsa HemeaneHHo
yBenuuuna gnameTp Ablpoyku B 7.4. C NATN A0 WeCTn MUNIMMETPOB. JTO 03HaYano,
YTO KONMMYeCcTBO 3yOHOWM NacThbl, BblAaBMBAEMON Ha LWETKY 3a OOWH pas, BbIpOCIO
7.5. 40%.

Mpoaakn 3yOHOM NacTbl MOACKOYMIN, TAK KaK OHa CTara 3akaH4MBaTbCs Y NoTpedbuTtenen

7.6. . HO HUKTO 3TOro He 3aMeTuI, a €Cnin U 3aMeTu, TO He HaLLEN NPUYKH ANng
Xanob.
7.1. 7.2. 7.3.
A. npowunssogutenem A. obsi3aTenbHbI A. KOTOpOM
B. npowunssogutento B. Heobxoaumsl B. koToporo
C. npousBogurtene C. OOmKHbI C. KoTOpbIM
D. npoussoautens D. HyXHbI D. koTtopomy
7.4. 7.5. 7.6.
A. Tobuky A. A. BbicTpee
B. Tobuka B. B. Gonblie
C. Tiobuke C. C. nyywe
D. Tobuk D. Ha D. xyxe

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 8. (0-4)

Przeczytaj tekst. Uzupetnij go, wpisujac w kazda luke (8.1.-8.4.) jeden wyraz

w odpowiedniej formie, tak aby powstat spéjny i logiczny tekst. Wymagana jest pelna
poprawnos$¢ gramatyczna i ortograficzna wpisywanych wyrazéw.

CAMbIV ONTMHHBIV NEWWA MAPLUPYT B MUPE

~ Ha aTon kapTe nokasaH ogvH 13 cambliX ANUHHBIX B MUpe
HenpepbIBHLIX MELEX0AHbIX MapLpyToB. HauMHaeTcs oH B ropoae
KenntayH (KOAP), a 3akaHunBaetcsa B MaragaHe (Poccus). Ero
A 8.1, coctaBnseT 22 387 km.

""" Mo oueHkam Google Maps, 4Tobbl NPeoaoneTb 3TOT NyThb,
P notpebyetca 4 492 yaca, 4To paBHdaeTcsa 187 gHaM, npaega, npu

YCMOBMM HENpepbIBHOWM X04b0bI, a 9TO HepeanbHO. Ecnu

nyTewecTBoBaTb 6onee pa3yMHO, CkaxkeM, No 8 YacoB B [ieHb, Y BaC €CTb LLUAHC NPOWNTH
BeCb MapLipyT 8.2. 562 gHs. MNoToBbI? Torga Bnepén)
Ho npegynpexgaem — 6ygeT Henerko.

Bo Bpems nyTellecTBus, y4nTbiBas BCE BO3BbILLIEHHbIE Yy4aCTKW, Bbl NOAHUMETECH Ha
BbicoTy 111 kM 1 8.3. Ha CTONbKO Xe KUIOMETPOB. JTO
O3HayaeT, YTo Bbl MOrnK 6kl 13 pa3 NoKopuTb OBEPECT — CaMyHo BbICOKYHO roOpy B MUpe.

Kpome Toro, Bam npuwnock 6bl nponth Yyepes 16 ctpaH, Bknovas KoxHein CyaaH
n Cupuio, a 3To He o4eHb BesonacHo. Takke Bbl HABEPHSIKA CTONKHETECH C nepenagamm
Temneparyp, YTO MOXeT HeraTueHo 8.4. Ha Bawe
3[0poBbe.
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Zadanie 9. (0-4)

Przetltumacz na jezyk rosyjski fragmenty podane w nawiasach, tak aby otrzymac¢
logiczne i gramatycznie poprawne zdania. Wymagana jest petna poprawnos¢
ortograficzna wpisywanych fragmentéw zdan.

Uwaga: w kazdg luke mozesz wpisaé maksymalnie trzy wyrazy.

9.1. Korga otey, (Smiat sie z niego) :

OH CaM Ha4dunHal XoxoTaTb.

9.2. Cepren (odmowif uczestnictwa)
B LUAXMaTHOM TYpPHUpE.

9.3. Korga Tbl NpuegeLlb Ha gadvy, (zadzwor do mnie)

9.4. MapviHa (przyzwyczaita sie do kawy) )

nuna ero u JHEM " HOYbIO.
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Zadanie 10. (0-13)

Wypowiedz sie na jeden z ponizszych tematéw. Wypowiedz powinna zawiera¢ od 200
do 250 wyrazéw i spetniaé¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej

w poleceniu. Zaznacz wybrany przez Ciebie temat. Zakres$l jego numer.

1. Podczas wakacji niektorzy wiasciciele zwierzgt domowych decydujg sie na pobyt w hotelu
wraz ze swoim pupilem. Czy to stuszna decyzja? Napisz rozprawke, w ktorej wyrazisz
Swojg opinie na ten temat, uwzgledniajgc punkt widzenia wiasciciela zwierzaka oraz
innych gosci hotelu.

2. Ostatnio grupa teatralna z Twojej szkoty wystawita przedstawienie. Spektakl bardzo Ci sie
podobat, ale zauwazytes(-as), ze na widowni byto niewiele oséb. W artykule do szkolnej
gazetki napisz, dlaczego to przedstawienie Ci sie spodobato, oraz zaproponuj sposoby na
lepsze wypromowanie tego typu wydarzen.

CZYSTOPIS
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Sp6inosé Zakres Poprawnos¢
Zgodnos¢ z poleceniem pojn srodkéw srodkéw RAZEM
i logika . .
jezykowych | jezykowych
0-1-2-3-4-5 0-1-2 0-1-2-3 0-1-2-3
Elementy tresci (0-1-2) Elementy formy (0-1)
1 2 3 4 5 1 2 3 4
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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